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誓約書

年　　月　　日

（宛先）長野市長　

　当事業所（自治組織等を含む。）は、長野市空き家管理事業者登録を行うに当た
り、長野市空き家管理事業者登録・紹介制度実施要綱（以下「要綱」という。）に定める制度の趣旨等を理解し、下記について誓約します。

記

１　当事業所（自治組織等を含む。）は、要綱第３の規定に基づく次の要件を満たしています。
(1) 本市に主たる事業所を有し、空き家管理業務を行う事業者又は自治組織等であること。
(2) 構成員に暴力団員がいないこと、及び暴力団と密接な関係を有しないこと。
　(3) 自らの空き家管理業務について、広報を行うことができること。
(4) 空き家管理業務を行い、その業務の報告を空き家の所有者等へ行うことができること。
(5) 空き家管理業務として家財の処分を行う場合にあっては、一般廃棄物の収集及び運搬に係る許可又は古物商の許可を受けていること。ただし、古物商の許可のみを受けている場合は、一般廃棄物の収集及び運搬に係る許可を受けている者と一般廃棄物の収集運搬について委託契約を締結していること。

２　空き家の所有者等との交渉等により得られた個人情報及びその他の情報の取扱いについて十分配慮するものとし、個人情報を不正に利用し、又は外部に提供するようなことはいたしません。
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