別添３
同意書

長野市長

　令和　　年　月　日付け申請の青年等就農計画書に記載された内容については、その認定においての意見徴収のため、「長野市農業支援センター」構成機関に情報提供することに同意します。
　また、認定後においても自己の農業経営の改善・発展に資することを目的として必要な場合、下記により貴職から情報提供機関あて、青年等就農計画書に記載された内容についての情報を提供することに同意します。

記
１　情報提供機関
・「長野市農業支援センター」構成機関
（グリーン長野農業協同組合、ながの農業協同組合、長野県農業協同組合　中央会、長野農業改良普及センター、長野市農業委員会）
・北信農業共済組合長野支所
・日本政策金融公庫長野支店農林水産事業
・（独）農業者年金基金
・長野県
・農林水産省

２　本同意に関する留意事項
（１）１の情報提供先機関以外の機関へ情報提供する際には、その都度、自己の同意を得ること。
（２）１の情報提供先機関においては、提供を受けた情報を自己の経営の改善を支援する目的以外の目的に使用しないこと、及び、厳正な情報管理に努めることを充分に指導すること。
（３）１の情報提供先機関においては、自己の求めに応じ、又は必要に応じ、適切な支援措置を講じるように努めることを充分に指導すること。
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