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長野市上下水道事業管理者
上平　敏久　宛


住所又は所在地　
商号又は名称　印

代表者氏名　


　長野市上下水道局が実施する自動販売機設置事業者募集に係る入札への参加申込みにあたり、次の事項を誓約します。

記

(1)　現在、地方自治法施行令第 167条の４第１項の規定に該当しておりません。
(2)　過去２年間、地方自治法施行令第 167条の４第２項第１号から第７号までの規定に該当したことはありません。
(3)　暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律第２条第２号に規定する暴力団、及び同法第２条第６号に規定する暴力団員ではありません。
また、これら暴力団及び暴力団員と、社会的に非難されるような関係を有しておりません。
　(4)　暴力団及び暴力団員の依頼を受けて入札に参加しようとするものではありません。
　(5)　公共の安全及び福祉を脅かすおそれのある団体又はそれら団体に属しておりません。
　(6)　入札について、貸付物件、主な賃貸借契約条件、募集要項等すべて承知の上、参加しますので 後日これらの事柄について長野市に対し一切の異議、苦情を申し立て致しません。
(7)　自動販売機の管理運営の実績があり、その管理・運営には支障ありません。
(8)　設置事業者に決定した場合、長野市公式ホームページに設置事業者名及び決定金額を掲載することに同意します。


