長野市教育振興基本計画策定委員会及び長野市生涯学習推進計画策定委員会　公募委員募集要項
「長野市教育振興基本計画策定委員会」及び「長野市生涯学習推進計画策定委員会」は、市及び市教育委員会の諮問に応じて、「次期長野市教育振興基本計画」及び「次期長野市生涯学習推進計画」を策定するために、長野市の教育全般及び生涯学習の推進などについて、調査検討をしていただくため設置するものです。
調査検討いただく内容が、重複するところが多いため、二つの役割を兼ねての設置します。
策定委員会は、学識経験者など、20人以内で構成されます。
本市の教育の振興、生涯学習の推進について、市民の皆さんのご意見やご提案を広く反映できるよう、委員のうち数名を市民から公募します。
１ 応募資格
市内に住所を有する18歳以上（令和７年４月１日現在）の人で、市の教育振興及び生涯学習について関心がある。または学識経験のある人、市のほかの審議会などの委員になっていない人
２ 募集人員
若干名
３ 任期
令和７年12月（予定）から令和９年３月31日まで
４ 業務内容
次期長野市教育振興基本計画の策定に関し、教育の振興のための施策の体系の構築や、次期長野市生涯学習推進計画の策定に関し、生涯学習の取組状況の把握、並びに、生涯学習の在り方などに関するご意見や調査検討をしていただきます。
会議は、平日の昼間、市役所庁舎内会議室等において月１回程度開催し、また、特定事項調査のための専門部会設置の場合は別に必要の都度開催する予定です。
※会議の出席ごとに、条例に定める報酬をお支払いします。
第１回策定委員会は、令和８年１月に予定しています。
５ 申し込み
令和７年10月31日(金)(必着)までに、所定の応募用紙に「長野市の教育について日頃感じていること」をテーマにした小論文（800字程度）を添えて、直接、郵送、Eメールのいずれかで教育委員会事務局総務課へ提出してください。
なお、原則として、提出いただいた書類は、返却いたしません。
※応募用紙は、別紙様式のとおりです。
６ 選考方法と選考結果
選考委員会を設置し、世代、男女の均衡等を考慮して決定します。
なお、選考の結果は、応募者全員に通知します。
７ 問い合わせ・応募先
〒380-8512 長野市鶴賀緑町1613番地
長野市教育委員会事務局総務課（市役所第一庁舎４階）
・電話 026-224-5080 

・e-mail：kyosoumu@city.nagano.lg.jp
